

Pe scurt.

Legea grațierii a trecut tacit de Senat!

Proiectul de lege pentru grațierea unor pedepse și a unor măsuri educative privative de libertate a fost adoptat tacit de Senat, după ce termenul pentru dezbateri și aprobare s-a împlinit la data de 23 mai. „Este vorba despre proiectul de lege pentru grațierea unor pedepse și a unor măsuri educative privative de libertate. Inițiativa legislativă se consideră adoptată prin împlinirea termenului”, a spus senatorul Claudiu Manda, cel care a condus ședința de plen de luni. Președintele Senatului, Călin Popescu-Tăriceanu, a declarat, săptămâna trecută, că proiectul legii grațierii nu poate intra pentru dezbateri pe ordinea de zi a plenului Camerei superioare întrucât la Biroul permanent nu s-a primit raportul suplimentar al Comisiei juridice pentru acest act normativ. Înregistrat la Senat la 31 ianuarie 2017, proiectul de lege privind grațierea unor pedepse a fost dezbătut și amendat semnificativ în Comisia juridică, aceasta acordându-i raport de admitere pe 8 mai. Plenul Senatului a decis, ulterior, retrimiteră la Comisia juridică a proiectului de lege privind grațierea unor pedepse, pentru o săptămână, decizia fiind una politică, luată de coaliția PSD-ALDE, care a susținut că legea trebuie adoptată în forma Guvernului și nu în varianta Comisiei juridice.

Ponta, atac la Grindeanu și Iohannis

Victor Ponta, în calitate de președinte al Comisiei pentru Afaceri Europene din Camera Deputaților, participă în aceste zile la o reuniune parlamentară a Comisiilor de Afaceri Europene, care are loc la Malta. „Regiunea noastră, Europa și lumea se schimbă în aceste zile sub ochii noștri, iar noi anchetăm arhiva SIPA și alegerile din 2009”, scrie Victor Ponta pe Facebook, care critică absența președintelui Iohannis de la întâlniri strategice. De pe lista criticilor nu a lipsit nici guvernul condus de Sorin Grindeanu, care este preocupat de arhiva SIPA și de alegerile din 2009. „Particip la Malta la o reuniune parlamentară a Comisiilor de Afaceri Europene. Subiectele la zi sunt legate de migrație, antiterorism, Brexit, relațiile regionale. Regiunea noastră, Europa și lumea se schimbă în aceste zile sub ochii noștri, iar noi anchetăm arhiva SIPA și alegerile din 2009. Nu pot să îmi scot din minte editorialul Leliei Munteanu și vă rog să îl citiți. Din păcate, România nu a fost acum două săptămâni la Summitul de la Beijing privind „Noul Drum al Mătăsii” - nu ne interesează investițiile chineze de 100 miliarde de dolari. În urmă cu o săptămână a fost la Istanbul Summitul „Organizației pentru cooperare la Marea Neagră”. Domnul Iohannis nu a participat, iar premierul Grindeanu și-a anulat participarea în ultimul moment din motive necunoscute. Nu ne mai interesează nici Marea Neagră. Poziția noastră „deontologică” față de Turcia devine ridicolă după întâlnirea oficială dintre Erdogan și Trump urmată de întâlnirea oficială dintre Erdogan, Tusk și Juncker. Domnul Macron tocmai îl primește azi la Paris pe Vladimir Putin - uf, ce l-ar mai certa „Propaganda” noastră dacă ar avea voie. Doamna Merkel tocmai a anunțat oficial (ceea ce se știa demult) faptul că Europa și SUA merg pe drumuri diferite / și noi, România (copilul neajutorat), cu cine rămânem în caz de divorț? Gata cu subiectele astea complicate și neinteresante - aduc „Ghinion””, a scris Victor Ponta, pe Facebook.

Audierile în comisia parlamentară de anchetă continuă

Rezultatele prezidențialelor din 2009, influențate? Ce spune Mircea Geoană

Comisia parlamentară de anchetare a alegerilor prezidențiale din 2009 continuă audierile cu scopul de a determina dacă scrutinul în urma căruia Traian Băsescu a câștigat al doilea mandat de președinte a fost marcat de fraude. De această dată, a venit rândul contracandidatului lui Băsescu de la acea vreme, Mircea Geoană, să vorbească despre evenimentele ce au legătură cu prezidențialele de acum opt ani. Geoană le-a dat explicații parlamentarilor din comisia de anchetă despre vizita sa de dinainte de alegeri acasă la Sorin Ovidiu Vântu. El a spus că, în campania electorală, a renunțat la paza Serviciului de Protecție și Pază și că nu știe cine l-a urmărit acasă la Vântu. „Cât de mult sau cât de puțin a contat vizita mea în seara de dinainte e o chestiune subiectivă. Eu cred că a fost un pretext. Cred că este mai interesant de văzut cine stătea pe urmele unui candidat prezidențial cu o noapte înainte, făcând astfel de poze, cred că e mai interesant, din punctul meu de vedere, pentru eventuale investigații”, a spus Geoană.

DEZBATEREA PREZIDENȚIALĂ, MODERATĂ DE UN OFIȚER ACOPERIT? ■ Geoană și-a exprimat suspiciunea cu privire la corectitudinea alegerilor din 2009, în contextul în care dezbateră prezidențială de la acea vreme a fost moderată de omul de televiziune Robert Turcescu, cel care mai târziu a dezvăluit faptul că a fost ofițer acoperit. „Privind acum în retrospectivă, lumina pe care o revărsă abundența de dezvăluiri asupra prezidențialelor din 2009 ne face să ne uităm cu ochi proaspeți la acel moment. Cred că suntem în Cartea Recordurilor pentru faptul că un ofițer acoperit a moderat o dezbateră prezidențială. În sine, este o operațiune excepțională. Nu știu dacă există undeva în lumea democratică cât de cât autentică o situație în care un ofițer acoperit să modereze. Cum un ofițer acoperit a ajuns în situația respectivă, asta este



Mircea Geoană: „Cred că suntem în Cartea Recordurilor pentru faptul că un ofițer acoperit a moderat o dezbateră prezidențială”

iarăși o întrebare interesantă”, a spus Geoană. El a precizat că, dacă ar fi știut că Turcescu este ofițer acoperit, nu ar fi acceptat invitația la dezbateri. Geoană a mai spus că a existat un mod de operare în influențarea alegerilor din 2009. „Situația este absolut inedită și într-un fel arată încă o dată un mod de operare - și acesta este de fapt ce deranjează mai mult decât elementul personal, cu ce metode câștigă cineva alegeri. Este un lucru care, privind acum în retrospectivă, este absolut inacceptabil și cred că este o operațiune pe care cei care eventual, repet, condiționez și contextualizez declarațiile mele, dacă au avut cumva în vedere să pună un acoperit să modereze o dezbateră prezidențială este extrem, extrem de grav”, a spus Geoană. La rândul său, deputatul PMP Robert Turcescu a răspuns speculațiilor potrivit cărora el ar fi făcut jocurile lui Gabriel Oprea, spunând că a fost avansat în grad de ofițer acoperit cu mult după dezbateră prezidențială. „Celebra listă cu avansările făcute la secret de domnul Gabriel Oprea și răspunsul MAPN arată că avansarea mea în grad, sub acoperirea domnului Oprea, s-a întâmplat la mult timp după

dezbateră prezidențială din 2009”, a spus fostul moderator al dezbaterii.

FOSTUL PREȘEDINTE AEP A CHIULIT DE LA AUDIERI ■ Marea absență de la audierile de luni e fostul președinte al Autorității Electorale Permanente (AEP) Ana-Maria Pătru. Ea a explicat că nu a vrut să vină pentru că nu a lăsat-o copilul să plece. „În fatidica zi a reținerii, copilul meu m-a implorat cu lacrimi în ochi să vin seara acasă la el. L-am asigurat că mă voi întoarce repede. Numai că Purgatoriul reprezentat de drumul spre libertate, în condițiile în care faptele nu au fost dovedite și arestarea s-a realizat pe baza unui denunț mincinos al unei condamnate penal, a durat extrem de mult, mai bine de 3 luni. În acest răstimp, întreaga familie a suferit extrem de mult, iar băiatul meu a intrat într-o stare de depresie extrem de accentuată, din care nu și-a revenit nici acum pe deplin. Atunci, când am auzit că sunt chemată la Comisie, din nou, cu lacrimi în ochi, copilul mi-a cerut să nu merg pentru că nu vrea să fiu luată din nou și că fără mine nu poate trăi. Iată de ce am hotărât să stau departe de viața publică și să nu dau curs invitației”, a explicat Pătru.

Sindicaliștii din administrație, din nou în stradă!

Funcționarii din administrație nu se lasă și continuă acțiunile de protest împotriva legii salarizării unitare, aflată în dezbateri la Camera Deputaților. Sindicatul Național al Funcționarilor Publici (SNFP) împreună cu celelalte organizații sindicale competente în reprezentarea personalului din administrația publică locală, precum SED LEX, PRO LEX, Forța Legii și altele, au anunțat că vor protesta marți, 30 mai. Pe de-o parte, ei vor

înceta activitatea, iar concomitent vor organiza un miting în fața Camerei Deputaților. Sindicaliștii sunt nemulțumiți din cauza lipsei grilei de salarizare pentru administrația publică locală și reclamă sfidarea prevederilor deciziei Curții Constituționale nr. 794/2016. Acestui miting se vor alătura și sindicaliștii afiliați confederației Cartel Alfa, care au anunțat că în 30 mai, la ora 11.00, vor ieși în stradă. „Sindicatul din administrația publică au înaintat

Parlamentului proiectul grilelor de salarizare pentru administrația publică locală. În lipsa acestor grile, practic, administrația locală devine un teritoriu integral politizat, care, în locul profesionalizării serviciilor către populație, prin criterii clare și printr-o salarizare unitară în întreaga administrație, va fi la mâna, pixul și interesele de moment ale celor de la putere”, au precizat cei de la Cartel Alfa, prin intermediul unui comunicat de presă.